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1. OTURUM SORU KiTAPCIGI
TURKCE - MATHEMATICS - FEN VE TEKNOLOJI

Aday No Lttt e e e e e e e e e e e e —— e e e e anbaeaaeeanraes

OGRENCILERIN DIKKATINE!

1. Bu soru kitapg¢igi 13 sayfadan olusmaktadir.

2. Bu kitapgik; 25 Tirkce, 25 Matematik ve 25 Fen ve Teknoloji sorusu icermektedir.

3. Cevap kagidinin tGzerinde adiniz, soyadiniz ve aday numaraniz bilgisayar tarafindan
yazilmis ve kodlanmistir.

4. Cevap kagidi tizerindeki tim isaretlemeleri kursun kalemle yapiniz.

5. Cevap kagidinizi burusturmayiniz ve Uzerine gereksiz isaret koymayiniz.

6. Her soru icin dort farkli secenek verilmistir. Bu seceneklerden sadece bir tanesi dogru

yanit olup digerleri yanlistir.

7. Soru kitapgigl tUzerindeki bos yerleri islem yapmak i¢in kullanabilirsiniz.

8. Sinav sonuglarina www.mebnet.net adresinden ulasabilirsiniz.

SALON BASKANI SINAVINIZ BASLAMISTIR UYARISINDA BULUNMADAN
SORU KITAPCIGINI ACMAYINIZ.
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TURKCE

1)

2)

3)

¢ Sayilardan sonra sira bildirmek igin konur.

* Arka arkaya siralandiklariigin virgiille veya gizgiyle
ayrilan rakamlardan yalnizca sonuncu rakamdan
sonra nokta konur.

¢ Tarihlerin yazilisinda giin, ay ve yili gosteren sayilari
birbirinden ayirmak igin konur.

* Genel ag adreslerinde kullanilir.

Se¢eneklerden hangisinde nokta (.) bu islevlerin
disinda kullanilmigtir?

A) Sinav sonuglarina http://www.mebnet.net/
adresinden ulasabilirsiniz.

B) Sinaviniz 8 Haziran ginli 14.15'te baslayacak.
C) I1. Selim, 11. Osmanl padisahi ve 90. islam halifesidir.

D) Sinavinizda 3, 5 ve 7. sorulari dikkatle okuyunuz.

-is, -me, -mek eklerini alan fiiller kok anlamini korursa
fiilimsi, korumazsa kalici isim olur.

Buna gore se¢eneklerden hangisinde isim fiil eklerinden
birini alan sozciik, kalic1 isim olmugstur?

A) Okulun bahgesine cicek tohumlari ekmek icin onlarca
Ogrenci bir araya toplandi.

B) Dondurma, gida israfini azaltan dort biyik eylemden
sadece biridir.

C) Bu yolun o tarihte bitmesi icin ameleye, kazma ve
kiirege ihtiyaciniz olacak.

D) Havuzda iki tur ylizme viicudumuza cok yararli
olacaktir.

“Birdenbire 6fkeye kapilmak, 6fkelenmek.” anlamina
gelen deyim seceneklerden hangisidir?

A) Tepesi atmak

B) Tepesine binmek
C) Tepesinde bitmek
D) Tepesine dikilmek

(4 ve 5. sorulari agagidaki metne gore yanitlayiniz.)

Gegenlerde bir yemege davetliydim. Yakin bir aile
dostunun evinde masada yemekteydik. Ne olduysa
oldu, elimdeki su bardagi yere disliverdi. Dolayisi ile
canim sikildi biraz. Aile dostumun beni teselli etmek igin
sarf ettigi ifade aynen suydu: “Relax ol, problem yok.”
Hadi problemianladim da bu “relax ol” da neyin nesiydi.
Dilimizde karsihgl yok muydu? Elbette var; fakat o bunu
tercih etmisti. Velhasili, dilimiz elden gidiyor, buna bir
care bulmamiz lazim. Ozellikle Tirk Dil Kurumunun
bununla ilgili ciddi 6nlemler almasi, konuyu arastirmasi
gerekir diye dustintiyorum. Tirkce, agzimda anne st
gibidir diyen sairimizin sdyledigini bosa ¢ikarmayalim.

4) Yazarin yukaridaki paragrafin alindigi metni yazma

amaci seceneklerden hangisi olabilir?

A) Turkge kelimeler kullanmayi tercih ettigini belirtmek.
B) Dostunun Tirkgeyi yeterince bilmedigini vurgulamak.

C) Yabanci kelimelerin siklikla kullanilmasindan sikayet
etmek.

D) Ana dilimize sahip ¢tkmamiz gerektigini vurgulamak.

5) Yukandaki paragraf bir fikradan alinmigtir. Paragraftan

hareketle fikra tiiriiniin “Gunlik konulan ele aldigindan
fikralar kisa bir sire sonra gincelligini kaybeder.”
ozelligi, hangi secenekte en dogru sekilde ifade edilmistir?

A) Ginumuzde yabanci s6zclkler yerine Turkge
karsiliklari kullanilmaktadir.

B) Paragrafin yazilmasina neden olan olayin lizerinden
zaman gegmistir.

C) Dilimiz son yillarda geri déniisi olmayacak sekilde
zarar gormaustar.

D) Yazarin gorisleri ile ilgili herhangi bir arastirma
yapiimamistir.

6) Seceneklerden hangisinde anlatim bozuklugu

yapilmamistir?

A) Annelerin hakki asla 6denmeyecek.
B) Birgok gol kuruma tehlikesi yasiyor.
C) Bebeginiz olmus. Hayirlisi olsun.

D) Gun dolayisiyla bir dizi etkinlikler diizenlendi.



TURKCE

7)1

8)

Edebi eserin tarih 6gretmek gibi bir islevi olmasa
da tarih ilmini anlama ve sevdirme yolunda etkin
bir roll vardir.

Il. Tarih bilimi veya tarihgi, genelde insanlgin, 6zelde
toplumlarin gegmiste karsi karsiya kaldigi 6nemli
olaylari ayrintisina girmeden konu edinir.

Ill. Edebiyat ise, daha ¢ok tarihin anlatmadigi siradan

kisi ve olaylarla, bunlarin biraktigi izlerin

ayrintilariyla ilgilenir.

Bu baglamda tarihcinin yazdiklariyla sunulan bir

tarihi olay veya sahsiyet, edebiyat ve edebi

mahsuller vasitasiyla ilgi alani haline getirilebilir.

V. Tarihi sahsiyetlerin tarihte Gstlendikleri roliin

disinda yasantilarina ait érneklerin belli bir olay

orgisu icinde anlatimi edebiyat biliminin,
edebiyatcilarin, roman ve hikaye sanatinin isleri
arasinda yer alir.

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin
olusturuldugunda siralama asagidakilerden
hangisi olur?

A) V-I-llI--IV
B) I-IV=V-=II-1
C) N-m-v-1-1v
D) IV-V—-I-IlI-1l

Kisiler: Fulya, taksici, adam
Zaman: Gece yarisi
Yer: Cadde
Olay: Mesaiden ¢ikan Fulya'nin taksiyi bir adamla
paylasmasi
Verilen yapi unsurlarina gore asagidaki metni kurgulayan
Candan, hangi unsurda hata yapmistir?

Taksiyi 00.00'da teslim aldim. ilk misterim Fulya Hanim
olacak. Mesaiye kaldiginda onu eve ben birakiyorum. is
yerinin 6niindeki caddede bekliyor beni. Buglin de ayni
yerden kendisini almaya gittim. Ondan 6nce bir adam
yerlesiverdi koltuga. Once arkadasi sandim. Sonra
baktim Fulya Hanim, adami indirmeye galisiyor. Ben de
Fulya Hanima destek ¢iktim ama adami indiremedik.
Sonunda Fulya Hanim baska bir taksiye binmek
zorunda kaldi.

A) Kisiler
B) Zaman
C) Yer
D) Olay

9)

10

~

11)

12)

Seceneklerden hangisinin 6ge dizilisi “Kaleden gikarken,
bize yolu gosteren gorevliye tesekkiir ettik.” climlesinin
oge diziligiyle aynidir?

A) Bize gelecegini cok ge¢ 6grendim.

B) Birazdan arkadasima gidecegim.

C) Ben, kardesimi arayacagim.

D) Kalemini okul kitiiphanesinde unutmus.

Segeneklerden hangisi yiiklemin tiiriine gore
digerlerinden farkhdir?

A) insanoglunun yasam bicimi magara duvarlarina
yaban hayat resimleri ¢izen ilkel insandan farkli
gorundar.

B) Artik cogu insan yabani bir ortamda yasayamaz.

C) Cogu insan yaban hayatin oldugu yerleri ziyaret bile
etmiyor.

D) Ancak bazi ilkel davraniglarin varligini korudugunun
da farkinda.

(11 ve 12. sorulari agsagidaki siire gére yanitlayiniz.)

Karanligin insani delirten bir ihtisami vardir
Yildizlar, aydinlik fikirler gibi
tavanda salkim salkim

bu gece dag baslari kadar

yalnizim.

Cicekler damliyor gecenin parmaklarindan,
dudaklarimda

eski bir mektep turkisa

karanhkta sana dogru uzanmis ellerim,
gozlerim, gozlerini ariyor durmadan;
nerdesin?

Yukaridaki siirin (konusuna gére) tiirii segeneklerden
hangisinde verilmistir?

A) Lirik
B) Epik

C) Didaktik
D) Pastoral

Siire en uygun baslik seceneklerden hangisinde
verilmigstir?

A) Yildizh Siir

B) Mektep Turkisu

C) Yalnizlik Siiri
D) Karanlikta



TURKCE

13)

14)

15)

Grup ve yaptiklari hakkindaki degerlendirmelerin,
zamanin kosullarinin iyice dislinulerek yapilmasi
gerektigini duyarhlikla vurgulamak istiyorum. Sila 4'ln
mesaleyi ateslemesine kadar olan dénemde, Kibris Tlirk
Folkloru glindemde miydi? Unutulmaya ylz tutmamis
miydi? “Dolama” bile unutulmak Gzere degil miydi?
Kibris Turk halk oyunlari gindemde miydi? Kibris Tirk
Folkloru ile ilgili her seyin baslangi¢c noktasi “Sila 4”
olmadi mi? Bir agabeyimizin de dedigi gibi “Sila 4” bu
Ulkede “calgicihk” ile “miuzisyenlik” arasindaki farki
ortaya koyan, daha sonraki yillarda bestelerini halka
cesaretle sunmaya baslayacak mizikgilerimize bu
cesaretiasilayan grup olmadi mi?

Metinden segeneklerden hangisi cikarilamaz?

A) Sila 4, unutulmakta olan Kibris Turk folklorunun

glindeme gelmesini saglamistir.

B) Dolama, Kibris Turk folklorunun en ¢ok taninan

Urunu olarak kabul edilebilir.

C) Sila 4'e kadar Kibris Turk mizik gruplari beste yapmiyor

veya kendi bestelerini halkla paylasmiyorlardi.

D) Sila 4, Kibris Tiirk halk oyunlarinin en 6nemli

temsilcilerindendir.

Segeneklerden hangisi bir paragrafin giris climlesi olabilir?

A) Onun kadar huzinli bakiyor geng kadin, gézlerimi

kagirlyorum tablodan.

B) Toplu tasima seferleri cogunlukla sabah koyden

kente, aksam ise kentten kdye giden ¢alisanlar icin
diizenlenmistir.

C) Son yillarda Tiirkgedeki ingilizce kdkenli sézciiklerin

artis gosterdigi sonucuna ulasllir.

D) Bu defa da bu diismis bizim kiictk kusun payina.

Asagidaki dizelerden hangisinde farkli bir s6z sanati
vardir?

A) Kiskanir rengini baharda yesiller
B) Sevda buliyUsi gibisin sen Firuze
C) Sen nazli bir gigek, bir orman kuytusu

D) Uziim bugusu gibisin sen Firuze

16)

17)

18)

19)

“Hava” sozciigii segceneklerden hangisinde “gokyiizii”
anlaminda kullanilmistir?

A) Eger hava alirsa yelkenler sisecek.
B) Odada havada tozlar ugusuyordu.
C) Havada tek bir bulut yok.

D) Hava bozmus; yagmur bashyor.

Seceneklerden hangisinde 6znel bir ifade soz
konusudur?

A) Kibris halklari M.O. 1500 yillarina kadar bagimsiz
yapili mahalli idare seklinde yasamaktaydi.

B) Misirile kurulan gereksiz ekonomik ve siyasi iliskiler
sonucunda lll. Tutmosis doneminde Misir

imparatorlugu’nun egemenligine girdi.

C) M.O. 1320'ye kadar Hititler ve Misirlilarin
miucadelelerine sahne olduktan sonra Hititler
M.0O. 1200'lii yillara kadar Kibris’i kendi idaresi

altinda tutmustur.

D) Bu donemde Hitit uygarligi adayi stirglin alani

olarak ve bakir ihtiyaglarini karsilamak igin kullandi.

Sahil , diis, okul ve kara sozciiklerinin es anlamlilarini
alfabetik olarak siraladigimizda birinci sirada hangi
sOzciligiin es anlamlisi yer alir?

A) Sahil
B) Dis
C) Okul
D) Kara

En kisa climle ¢ekimli bir fiil olduguna gore
asagidakilerden hangisi ciimle degildir?

A) At

B) Durum
C) Ucguyor
D) Gele



TURKCE

20) Asagidaki ciimlelerden hangisinde sifat gérevinde

kullanilan sézciik/sozciikler digerlerinden farkl bir
duyu ile ilgili bilgi verir?

A) rizgarlar mi kuruttu duygular tarlasin
ey sapsari bulutlar, ey 1zdirap giilseni

B) rlzgarda savrulan yapragin
gozleriyle bakiyorum hayata

C) dindirdi tim acilari
ylUzime vuran islak rizgarlar
D) rlizgar incitti mi seni?
etekleri firfirl cilli kiz.

Bursa'da diizenlenen ve 23 llkenin katildigi 3. Diinya
Alpagut Sampiyonasi'nda 55-60 kilo Caymaz
kategorisinde KKTC'yi temsil eden Namik Kemal Lisesi
12. Sinif 6grencisi Blsra Bilgen, Uglincilik elde etti.
“Alpagut” eski Turklerde, unvan olarak kullaniimistir.
Bu unvani almak icin; kahramanlik, cesaret ve glicliluk
gerekiyordu. Kadinlardaise "Alpkiz" olarak gegmekte,
savascl kadin anlamina gelmektedir. Alpagut Turan
Dovis Sanati, dinyaya tanitilmak ve yayilmak
amaciyla, 2014 yilinda Azerbaycan'da, Diinya Alpagut
Federasyonu Kurucusu Kutsan Vasif Namazov
tarafindan, kayda gegcirilmistir.

Haberde 5N 1 K sorularindan hangisinin yanitina
yer verilmemistir?

A) Kim

B) Ne

C) Nerede
D) Ne zaman

iki maddeyi bir araya getirdigimizde ortaya cikan
madde bambaska kimyasal 6zellikler tasiyorsa bu
maddeye bilesik denir. Ortaya ¢ikan madde, kendisini
olusturan maddelerin 6zelliklerini tasiyor yani
kimyasal ozellikleri degismiyorsa bu maddeye karisim
denir. Su, oksijen ve hidrojen molekiillerinden elde
edildigi ve bu molekillerin kimyasal 6zelliklerini
tasimadigl icin bir bilesikken; yogurt ve suyu
karistirarak elde ettigimiz ayran ise her iki maddenin
de ozelliklerini tastyacagindan bir karisimdir.

Bu paragrafta diisiinceyi gelistirme yollarindan
hangisine yer verilmemistir?

A) Benzetme
B) Ornekleme
C) Karsilastirma
D) Tanimlama

~

23) Ormani kendisine yuva edinmis her tiirlii canlinin

dostlugu ve rehberliginde dolasiyordum. Sadece her
kose basini tutan ve dilinden anlamayana gegit
vermeyen devasa ¢am agaclari beni Grkitlyordu. Bu
agaclardan birinin kovugundan firlayan bir sincap beni
oyle korkuttu ki oldugum yere ¢okiiverdim. O korkuyla
kendimden ge¢cmisim. Uyandigimda aksam olmus,
belli ki hayvanlar yuvalarina gekilmis, ortalikta
kimsecikler kalmamisti.

Paragrafta agirlikh olarak anlatim tekniklerinden
hangisi kullaniimigtir?

A) Oykiileme
B) Tartisma
C) Aciklama
D) Betimleme

Ali () () derman () s6zciglinn altini gizdi ()
Ardindan s6zclgin anlamini sézlikte buldu. Derman
() Gug, takat, mecal. Derman s6zctigini climle icinde
kullanarak 6devini bitirdi( )

()Bana derler gam yukini sen gotir / Benim yik
goturir dermanim mivar () () - Karacaoglan

Seceneklerden hangisi metinde yay ayragla gosterilen
yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) iki nokta (:)
B) tirnakisareti (“”)

C) soruisareti(?)
D) Unlemisareti(!)

Tark Dil Kurumu, dilimize yerlesmis; siirlerimize,
atasozlerimize, bilmecelerimize girmis, halkin mal
olmus .......... ) ererrenrens ) eereeereens gibi pek cok kelimeye
herhangi bir karsilik dogal olarak 6nermemektedir. Tirk
Dil Kurumu, yalnizca Tirkceye henliz yerlesmemis
“banliyd” vb. kelimelere karsilik bulup 6nermeye
calismaktadir.

Bu metinde bos birakilan yerlere segeneklerden
hangisi getirilemez?

A) kitap
B) televizyon
C) radyo
D) part-time

TURKCE TESTI
BITMISTIR



MATHEMATICS

1) x and y are integers. Since A = 7 3y which of the

2)

3)

4

5

~

~

following could be the number A?

A) 42
B) 48
C) 60
D) 88

2 10 3
x=-4,y=(-1) and z=(-3) so, what is the value of

operation x-y + 2.z?

A)
B) 38
C) -38
D)

D
What is the perimeter of the rectangle
whose side lengths are {27cm and

{48 cm? A

A) 14(3
B) 10(3
C) 83
D) 63

Which of the following is the inequality of
the expression “4 times of 5 more than a number
is greater than —12, less than or equal to 20”?

A) -12<4x+5<20
B) -12<4(x+5)<20
C) -12<4(x+5)<20
D) -12<4x+5<20

Which of the following is incorrect?

A) 1.994 is a rational number.
B) |11 is an irrational number.
C) \225 isanirrational number.

D) 3.1415...is an irrational number.

6 Ll.1.1._¢g
5 3 2

so what is the value of x?

A) -4
B) -2
Q) 2
D) 4

7) In this expression, what is the sum of A, B and C?

(3x-1):(-2x-5) = AX?+ Bx + C

A) 24
B) 12
C) -2
D) -14

8

~—

If the sum of the quarter of 5 minus of a number and
3

> what

two-thirds of the same number is equal to

is the number equal to?

A) 1
B) 2
Q) 3
D) 4

9)

-

v

Which of the following is the equation of the line d
in the coordinate plane above?

A) y-3x=-3
B) y-3x=9
C) y=-3x+9
D) y=3x+3



MATHEMATICS

10)

11)

12)

13)

What is the result of 14) A paraglider jumps off the top of 120 m high mountain
4{10 - 515 and glides through the air, re.achmg point A, which is
W 160 m away from the mountain.
-8 -2
What is the slope of the path that the paraglider
follows the point A?
A) 10
B) 5
C) -5
D) -10
X+3y=24
X+y=6
What is the product of the x and y values that A) %
satisfy the system of the equations? 3
B) =
4
A) -27 Q) 4
B) -6 >
p) &
C) 6 3
D) 27

15)

-7
125 times of which number is equalto 5 ?

10
A) 5
4
B) 5
-4
Q5

-10
D) 5

Which of the following is the range of values for the edge | 16)
[BD] whose length is not given in the figure below?

A

12
5cm cm

16 cm 7 cm

17)

A) 7<x<17
B) 7<x<23
C) 9<x<17
D) 9<x<23

2
What is the result of the operation (x + 5) for
the value x that satisfies the equation

-bx -2
= 4
s X +
A) -49
B) -9
C) 9
D) 49

What must be the negative value of m for the

expression 4%+ mx + 49 to specify a perfect square?

A) -28
B) -14
C) -9
D) -5

What is the smallest integer value that x can take in
the inequality 2(2x + 6) - 8(x +4) < 2(-x-5)?

A) 1
B) -4
Q) -5
D) -6



MATHEMATICS

18) What must a be for the equation 4x-3y+11=0
to pass through the point (a,2)?

19) The maximum amount of water, a tank can hold is
20V liters. When % of a tank is full of water, it weighs
54 kg and when % is full of water, it weighs 89 kg,

What is the empty weight of the tank, in kg?

A) 5
B) 8
) 10
D) 14

P fo)
m(BAC) = 85
T~ fo)
m(ACB) = 55
T~ 0
m(CAD) = 60
T 0
m(ADC) = 70 B C

20

~

Which of the following is the shortest side of the figure?

A) |AB|
B) |AC|
C) |AD|
D) |CD|

21

~—

In the triangle ABC in the
figure,

T Py
m(ADE) = m(ABC),
|AD|=5cm D
|AE|=4 cm,
|AC|=8 cm,

|ED|=6cm, c
so what is the length of |CB|=x is equal to?

A) 3cm
B) 6cm
C) 9cm
D) 12cm

22) Which of the following is the factored form of
the expression

(2a - 3b)*- 6a + 9b

A) (2a-3b)-(2a-3b+3)
B) (2a+ 3b)-(-2a+3b-3)
C) (2a-3b)(2a-3b-3)
D) (-2a+3b)(2a-3b-3)

23) If a square with a side length of 5 cm is subtracted
from the rectangle on the right, which of the following
algebraic expression gives the area of the remaining
region?

9x 5cm

5cm

4x =

A) (6x-5)-(6x+5)
B) (6x-5)-(6x-5)
C) (9x-5)-(4x-5)
D) (9x-5)-(4x +5)

24) |n order to go to work, Ahmet first stopped by the gas
station, which is 9 km away from his home, and got gas.
After taking his gas, he went to his workplace, which is
12 km from the gas station. After work, Ahmet went
directly to his home. How many kilometers did Ahmet
travelinaday?

@ 9 km “:“

L]

12km

W\P\b,

A) 34 km
B) 36 km
C) 38 km
D) 40 km



MATHEMATICS

25) The two bars leaning against the wall below are equal in
length. The stick on the right touches the top of the wall

at point F.

|AB| =8 m
|[BE| =6m
|[CD| =5m

Accordingly, what is the height of wall from the ground
in meters?

-
e e

A) 3(5
B) 5(3
C) 15(5
D) 25{3

END OF THE
MATHEMATICS TEST




FEN ve TEKNOLOJI

1) Asagidaki tabloda Fotosentez ve Solunum olaylarinda

kullanilan ve olusan maddeler dort farkl sekilde verilmistir.

FOTOSENTEZ SOLUNUM
Kullanilan Olusan Kullanilan Olusan
Maddeler | Maddeler | Maddeler | Maddeler
I Su Karbondioksit|  Oksijen Su
Oksijen Besin ATP Karbondioksit
I Karbondioksit|  Glikoz Oksijen [Karbondioksit
Su Oksijen Glikoz Su ve ATP
I Su, ATP ve Oksijen Oksijen |Karbondioksit
Karbondioksit|  Glikoz Besin Su
v Glikoz Karbondioksit Su Oksijen
Oksijen Su Karbondioksit Glikoz

Buna gore, kag numarali satirda verilenler tamamen

dogrudur?

A) I

B) II
Q) I
D) IV

? /\

A Canlisi

\/

B Canlisi

Yukandaki semada A Canlisinin tiiketici, B Canlisinin Uretici
oldugunun anlagilmasi igin X ve Y yerine hangi secenekte

verilenler yazilmalidir?

X Y
A) Su co,
B) co, Besin
C) Besin Azot
D) Besin CO2

3) Bilingli insanlar, tasarruf yaparak siirdiiriilebilir kalkinmaya
destek saglarlar. Buna gore, seceneklerde verilenlerden

hangisinde tasarruf yoktur?

A) Ulasim igin sahsi arabamizi tercih etmemiz.
B) Gereksiz yanan isiklari sondiirmemiz.
C) Evlerimize isi yalitimi yapmamiz.

D) Geri doniisiim yapmamiz.

4)

5)

6)

Asagidaki sekilde bir DNA molekillniin belli bir yerindeki
ADENIN NUKLEOTITi ile karsisinda bulunan niikleotit
gosterilmistir.

I

‘o o1

Buna gore I, I ve III ile gésterilen yapilarin isimleri
hangi secenekte dogru olarak yazilmistir?

A AL giig
A) TiMIN DEOKSIRIBOZ FOSFAT
B) GUANIN RIBOZ HIDROJEN
C) SiTOZIN FOSFAT SEKER
D) ADENIN DEOKSIRIBOZ FOSFAT

“Kullaniimis, istenmeyen ve gevre igin zarar olusturan
her tirli maddeye atik denir.”

Buna gore pil, batarya, elektrikli aletler, makine, metal,
lastik, plastik, ambalaj ve radyoaktif atiklari gibi kati
atiklar asagida verilen hangi tiir atiklara girer?

A) Evsel (Basit) Atiklar

B) insaat Atiklari

C) Endustriyel ve Tehlikeli Atiklar
D) Tibbi Atiklar

Bezelyelerde sari renkli tohum aleli dominant, yesil
renkli tohum aleli ise resesiftir.

Buna gore, Heterozigot sari tohumlu bir bezelye bitkisi
ile yesil tohumlu bir bezelye bitkisinin monohibrit
¢aprazlanmasindan olusacak bezelyelerin fenotip
oranlari ne olur?

A) %100 sari tohumlu bezelye
B) %75 sari, %25 yesil
C) %25 sari, %75 yesil
D) %50 sari, %50 yesil
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7)

8)

Asagida gesitli canlilarin iireme sekilleri gésterilmisgtir.
Bu canli tiirlerinin hangisinde, elde edilen yavrularin
genetik yapisi ana canlidan farkhdir?

i— 7

Amip
B) ﬂ @ v
Bezelye
Tohumu
<4
e //f
Vi T

"O0-F-C-F

Bira
Mayasi

Asagida yeni tirlerin olusumu ile ilgili cizelge verilmistir.

|

Eseyli Gireme > R
‘\(0 1 I_—>| 11 I_—>| IV| Yiz binlerce
\oo\‘) yil boyunca
,6401' bu olaylar strekli
W y tekrarlanirsa
Yeni tirler
olusur

Buna gore I, II, Il ve IV ile gosterilen yerlere asagida
verilenlerden hangileri yazilmalidir?

1 AL 1 BA'A
A)  Dogal Kalitsal ~ Adaptasyon Mutasyon
Seleksiyon Varyasyon
B) Mutasyon  Kalitsal Dogal  Adaptasyon
Varyasyon Seleksiyon
C) Adaptasyon Dogal Kalitsal Mutasyon
Seleksiyon  Varyasyon
D) Kalitsal Mutasyon Dogal Adaptasyon
Varyasyon Seleksiyon
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10)

9) DOrt yoriingesi olan ve doérdiincii yoriingesinde bir
elektron bulunduran element, agagidakilerden hangisidir?

A) H
B) 11L|

C
) 19K

D) 20Ca

Asagida, Metal - A Metal ve Yari Metallerden olusan
sema veriliyor.

I N I

0 A Metaller

Buna gore, segeneklerde verilenlerden hangisi
sdylenemez?

A) IT'deki elementler kirilgandirlar. Tel ve levha haline
getirilemezler.

B) III'teki elementler oda sicakliginda kati, sivi veya
gaz halinde olabilir.

C) T'deki elementler isiyi ve elektrigi iletir.

D) II'nin icerdigi elementlere Bor (B) ve Silisyum (Si)
ornek verilebilir.

11) ALZ(SO4 )3 iyonik bilesigi olusturan Katyon ve Anyon

hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

KATYON  ANYON
A) A%t 505"
B) SO ARt
Q) soj+ A3
p) A%* s0;”
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12) Asagida bazi atomlarin elektron dizilimi verilmistir.

O

I v

Verilen atomlar kullanilarak kimyasal bag kartlari
olusuyor.

15)

Lile II I ile TV Iile IV 1T ile 11
Kovalent bag|| lyonik bag || Kovalent bag || lyonik bag
1. kart 2. kart 3. kart 4. kart

Buna gore, hangi kartlardaki kimyasal bag dogrudur?

A) 2.
B) 1.
Q) 1.
D) 3.

ve 3.
ve 4.
ve 2.

ve 4.

13) Bir miktar saf suya, 50 ml asit azar azar ilave ediliyor.

Buna gore, elde edilen ¢ozeltinin PH degerinin
zamana bagh degisimini gosteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

A) APH B) APH
7 7
0 >t 0 >t
(zaman) (zaman)
Q) APH D) APH
71 —— 7v
0 >t 0 >t
(zaman) (zaman)

16)

11

14) Ozdes kaplarda bulunan farkli kiitleli sularin sicakliklari

10°C’den 90°C’ye cikariimak isteniyor.

900 g 800 g

400 g
v

200 g
111

| 11

Ayni ortamda, 6zdes kaplarda bulunan sulara
verilecek i1s1 miktarlarinin siralanigi nasil olur?

A) I>II>IV>III
B) II>IV>II>1
C) I=II=1lI=1V
D) I>II>III>1V

Oz 1s1s1 0.46 J/g°C olan 10°C’deki 100 g demirin
sicakhgini 60°C’ye ¢ikarmak igin verilmesi gereken
1st miktari kag Joule'diir?

A) 3200
B) 2760
C) 2300
D) 230

Isi alan bir maddenin molekdilleri arasindaki cekim
kuvveti zayiflar ve molekdiller arasindaki mesafe artar.

Buna gore,

I. Erime

II. Kiragilasma
III. Yogusma
IV. Siblimlesme

gibi olaylardan hangisi veya hangileri is1 alarak
gerceklesir?

A) Yalniz1

B) II ve III
C) Il ve IV
D) I ve IV
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17) Bir saat boyunca calistirilan vantilator sistemden
720 000 Joule elektrik enerijisi ¢cekiyor.

Buna gore, vantilatoriin sahip oldugu motorun
glicii kag Watt’tir?

A) 20
B) 72
C) 200
D) 720

18) Giicii 500 Watt olan bir bilgisayar, giinde 8 saat
calistinldigina gore, 5 giinde ka¢ Kw-h elektrik

enerjisi harcamis olur?

A) 4000
B) 2000
C) 40
D) 20

19) Fen bilgisi laboratuvarinda 6gretmen o6grencilerden
P yikini kaldirmak icin 6zdes makaralar, dinamometre
ve ipler kullanarak basit makine tasarlamalarini istiyor.
Ogrenciler asagidaki tasarimlari yaparak dinamometredeki

degerleri okuyor.

p

p

p

I. Tasarim || II. Tasarim III. Tasarim || IV. Tasarim

Buna gore, hangi tasarimda dinamometrede okunan
deger en biyiiktir?

A) L.

B) IL
C) IIL
D) IV.

YS 2022

kaldirag, dengededir.

Viik Kuvvet

Buna gore sistem ile ilgili,

I. Kuvvet kazanci yoktur.

II1. Yukten daha kiiglik bir kuvvet C noktasindan
uygulandiginda sistem dengede kalabilir.

yargilarindan hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz III
B) I ve II

C) Yalniz1

D) I, 11 ve III

21)
kuvvet dengededir.

Yiik 100 N olduguna goére kuvvet kag N'dir?

A) 50
B) 80
C) 100
D) 120
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20) Asagida verilen sekildeki agirhgr 6nemsiz esit bolmeli

II. Destek A noktasina getirilirse kuvvet kazanci olur.

Makara agirligi 20 N olan asagidaki sistemde yiik ile
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22)

23)

24)

Ogretmen, “Ses boslukta yayilmaz” hipotezini
desteklemek icin 6rnekler veriyor.

I. Gilnesteki patlama sesleri, diinyadan duyulmaz.
II. Simsegin 15181, sesinden daha hizli yayilir.
II1. Havasi bosaltilmis cam fanustaki ¢alar saatin

sesini duyamayiz.

Buna gore, orneklerin hipoteze uygunlugu hangi
segenekte dogru degerlendirilmistir?

i AL i
A) Uygun Uygun Uygun Degil
B) Uygun Uygun Degil Uygun
C) Uygun Degil Uygun Degil Uygun
D) Uygun Uygun Uygun

L. Isig kirmalari
II. Odak noktasi bulundurmalari

III. Isig1 bir noktada toplamalari

IV. Isigin yonini degistirmeleri

Yukarnidaki 6zelliklerden hangisi resimdeki mercekler
icin ortak degildir?

A) L.

B) IL
C) IIL
D) IV.

* Glneste X enerji vardir. Bu enerji uzaya
Isi ve 151k enerjisi biciminde yayilir.

* Diinyamiza ulasan glines 1sinlar hem
yasayabilecegimiz bir iklim kosulu olusturur hem de
bitkilerin kendi besinlerini yapmasini saglayarak

Y enerji olarak depolanir.

Yukarida verilen iki paragrafta X ve Y yerine hangi
eneriji tiirleri yazilmahdir?

X Y
A) Kimyasal Nikleer
B) Giines Potansiyel
C) Potansiyel Kinetik
D) Nikleer Kimyasal

13

25) Asagida verilen televizyonda gerceklesen ener;ji

doénistmlerini dikkate alarak bos birakilan yerleri
doldurmak istiyoruz.

B

Televizyon

Buna gore, sirasi ile se¢eneklerde verilenlerden
hangilerini yazarsak enerji doniisiimii dogru olur?

A) Elektrik enerjisi == Ses enerijisi + Isik enerjisi
B) Kimyasal enerji = Isik enerjisi + Isi enerjisi
C) Isi enerjisi = Kinetik enerji + Potansiyel enerji

D) Elektrik enerjisi = Isi enerjisi + Kinetik enerji

FEN VE TEKNOLOJi
TESTI
BITMISTIR
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